
 

Svatomořický​
zpravodaj 
Pán dá požehnání a pokoj svému lidu. (Žalm 29) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 3, 13 - 17) 
Ježíš přišel z Galileje k Jordánu za Janem, aby se dal od něho pokřtít. Ale on se bránil a říkal: "Já 
bych měl být pokřtěn od tebe, a ty přicházíš ke mně?" Ježíš mu však řekl: "Nech tak nyní, neboť 
je třeba, abychom zcela splnili Boží vůli." A tak mu vyhověl. Jakmile byl Ježíš pokřtěn, vystoupil 
hned z vody. A hle - otevřelo se nebe a viděl Ducha Božího jako holubici, jak se snáší a 
sestupuje na něj. A z nebe se ozval hlas: "To je můj milovaný Syn, v něm mám zalíbení." 
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Tak živá jako toto Slovo, tak živá je též naše víra. Nikdy není statická, nikdy není zabetonovaná 
na věky. Chce být každý den znovu žita a prožívána, neustále obnovována – stejně jako Slovo, 
které musí být v nové situaci vysloveno nově. O neměnné, neproměnlivé církvi proto nemůže 
být nikdy řeč. Stále znovu musí být obnovována. A musí mít na zřeteli člověka. Boží Slovo se 
totiž stalo člověkem. Touto optikou se musí naše činy jako křesťanů stále znovu poměřovat: 
nikoli podle starých principů, ale dle tohoto Božího Slova, které se stalo tělem. Bůh sám totiž 
dává jasně najevo, že Jeho slovo je lidské, laskavé, milosrdné, soucitné a chápavé. V Ježíši 
Kristu, v jeho příkladu a skrze jeho Ducha je On uprostřed nás lidí. Proto následovat Krista 
neznamená recitovat dogmata nebo se učit nazpaměť odpovědi z katechismu. Následovat ho 
znamená převést Ježíšův příklad do vlastního života. A to znamená, nechat se každý den nově 
zasáhnout tímto Slovem. To totiž můžeme! Koneckonců se s ním setkáváme i dnes. Především 
v lidech, v nichž se On sám, vtělený Boží Syn, nám zjevuje. Setkáváme se s ním v každém jiném 
člověku, díváme se do očí toho dítěte v jesličkách a jsme tímto dítětem nově oslovováni. 
Pokusme se to vnímat, slyšet a pochopit – a to nikoli pouze v době vánoční... 

PROJEKT PROPOJENÍ 
Milí farníci, jak jste jistě zaznamenali, byl v neděli 28.12.2025 čten pastýřský list otce arcibiskupa 
Josefa Nuzíka o novém projektu nazvaném PROPOJENÍ a ve stejný den byl vydán dekret                  
o tom, že tento projekt dostává oficiální poslání, jak je to sděleno i následnými slovy dekretu:             
„Čelíme realitě, kdy nám klesl počet kněží i farníků. Může nás to zneklidňovat, ale můžeme to 
také přijmout jako výzvu a příležitost k novému misijnímu zápalu. Proto vás zvu                  
ke společnému hledání nových cest naší arcidiecéze pomocí projektu PROPOJENÍ.“  O tom, že 
úbytek věřících je realitou, svědčí konkrétní čísla. Při sčítání v roce 2014 se k účasti na mších sv. 
v naší arcidiecézi přihlásilo 96 838 věřících, ale v roce 2024 to bylo jen 59 655 věřících. Rozdíl je 
tedy 37 183. V našem olomouckém děkanátě to je následující. Rok 2014 má počet 5 183, ale rok 
2024 sděluje jen 3 721 účastníků. Proto je oprávněná starost, jak dál v naší arcidiecézi uchopit  
život církve. Projekt PROPOJENÍ předkládá 5 oblastí, kterých se  proměny  nejvíce  dotknou! 
 
1. Jak slavit  neděli v propojených farnostech - obsah pilíře: a/ nedělní bohoslužby v nové 
struktuře propojených farností, b/ bohoslužba slova v neděli, c/ nedělní bohoslužba – aktivní 
zapojení Božího lidu, d/ neděle jako den setkání farního společenství.    
 
2. Jak tvořit farnost jako společenství vztahů, formace a služby - obsah pilíře: a/ role 
pastorační  rady, b/ slavení svátostí ve spojených farnostech. c/ formace věřících a duchovní 
rozvoj, d/ aktivní služby laiků, e/ malá společenství ve farnostech, f/ administrativa propojených 
farností. 
 
3. Jak být otevřenou církví - obsah pilíře: a/ misijní rozměr propojených farností, b/ formace                  
k evangelizaci, c/ různé formy evangelizace, d/ otevřené farnosti – komunikace, e/ spolupráce   
s veřejnou správou. 
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4. Jak nově nastavit život a službu kněží – obsah pilíře: a/ služba kněží v propojených 
farnostech, b/ spolupráce kněží a laiků, c/ trvalá formace kněží a jáhnů, d/ trvalé jáhenství, a 
další. 

5. Jak se zodpovědně starat o církevní majetek – obsah pilíře: a/ systém správy majetku ve 
farnostech, b/ role ekonomické rady a kněží ve správě majetku, c/ role technických 
administrátorů a Arcibiskupství, d/ péče o nevyužité kostely, kaple a fary.  

Je zřejmé, že tyto návrhy předpokládají mnoho diskuzí a tříbení názorů, proto se žádá, aby                
ve farnostech vznikaly skupinky 5 – 10 osob, což má přinést nové pohledy na stávající a  
budoucí situaci v arcidiecézi, což nebude lehké. Ale musí k tomu dojít, ať se to komu líbí či 
nikoli. Nebojte se o těchto  návrzích přemýšlet a  diskutovat.    

Tento projekt má na starosti CENTRUM PRO PROMĚNU ARCIDIECÉZE a vše, co se tohoto 
projektu týká, je na webových stránkách: https://www.propojeni.ado.cz/. Zde najdete potřebné 
informace současné i budoucí. 

Mons. František Hanáček, probošt svatomořický 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
●​ Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny. 
●​ Prosíme členy živého růžence o rozebrání rozpisů a současně zveme nové zájemce                  

k zapojení - hlásit se můžete v sakristii.     
●​ Tato neděle (11.1.) je svátkem Křtu Páně, mše svatá v 9 hodin bude věnovaná dětem a 

během ní poděkujeme našim tříkrálovým koledníkům. 
●​ Jsou volné intence na mše svaté, je možné se domluvit s otcem Františkem Hanáčkem. 
●​ V týdnu od 12.-16.1. vás zveme na bohoslužby v rámci Aliančního týdne modliteb:  

     12. 1. 2026 od 18:00 - CČSH Hodolany (Filip Fürst) 
     13. 1. 2026 od 18:00 – Česká církev evangelická (Jan Asszonyi) 
     14. 1. 2026 od 19:00 – kostel P. M. Sněžné (David Sláma) 
     15. 1. 2026 od 18:00 - Církev bratrská (někdo z akademické farnosti, bude upřesněno) 
     16. 1. 2026 od 18:00 - Církev adventistů sedmého dne (P. Fr. Hanáček) 
Na ně bude v týdnu od 19.-23.1. navazovat Týden modliteb za jednotu křesťanů: 
     19. 1. 2026 od 17:00 – sv. Michal (Vlasta Šanteková) 
     21. 1. 2026 od 17:00 – sv. Mořic (Jan Lukáš) 
     23. 1. 2026 od 17:00 – Husův sbor – “u letadla” (P. Hyacint Kuchta) 
 

AKTUALITY OBECNÉ  

KOUTEK MOUDROSTI 
Bůh nesestoupil z nebe, aby prodléval jen ve zlatém svatostánku, ale především aby přebýval ve vašem 
srdci. (Mark Hart) 
 
                                                                                                    
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?​
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Zveme na on-line kurz Centra pro podporu života farností s názvem „Seznámení s obsahem 
křesťanské víry“, který účastníkům pomůže prohloubit znalosti základního obsahu 
křesťanské víry se zaměřením na její význam pro život. Kurzem provede P. Ludvík Dřímal. Celý 
program je rozdělen do 18 videí a 3 navazujících webinářů a startuje v pátek 16. ledna 2026. 
Standardní kurzovné činí 500 Kč, pro katechety olomoucké arcidiecéze, kteří vlastní platnou 
kanonickou misi, je ale k dispozici zdarma. Podrobnosti zde: www.nacesteviry.cz 

Česká dominikánská provincie a Hnutí Světlo-Život neboli Oáza (katolické hnutí pro formaci 
mládeže) již nyní zve manžele na oblíbenou letní duchovní obnovu. Téma: Svůj pokoj vám 
dávám (Jn 14,27b). Obnova se bude konat od 12.7. – 26.7.2026 v Hoješíně, blízko přehrady Seč 
pod vedením P.Josefa Goryla. Přihlásit se je možné pouze do pondělí 12.1.2026  : tel. +420 604 
402 870, nebo petra.ruzicka@gmail.com. Hlídání dětí zajištěno. Více: https://olomouc.op.cz/ 

Farnost Svatého Mořice Olomouc  
sv. Mořic Olomouc  
moric.olomouc  
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